

Autorització a la Diputació de Barcelona per a gestionar les integracions requerides en el marc del projecte SeTDIBA 

Jo, [Nom ]  com a [Alcalde/essa, Gerent/a, President/a] de [nom de l’entitat local], 
EXPOSO
L’ajuntament és beneficiari del recurs “SeTDIBA: serveis de suport per a la transformació digital” ofert per la Diputació de Barcelona a través del seu Catàleg de serveis. 
Com a beneficiari, aquest ajuntament ha acceptat les condicions d’accés al recurs, que es poden consultar a: www.diba.cat/documents/205293/276469185/C1-173-20_Condicions_acces.pdf
[bookmark: _GoBack]D’acord amb el punt 3.6 de les esmentades condicions d’accés referent als serveis que presta Diputació de Barcelona, aquesta ha de “gestionar i assegurar les integracions del registre i el gestor d’expedients amb la plataforma EACAT, i en concret els serveis: e-TRAM, e-FACT, e-TAULER, eNOTUM, iARXIU, MUX i VIA OBERTA proveïts pel Consorci AOC, així com desenvolupar noves integracions amb productes que pugui proveir el mateix Consorci, o per altres institucions, que s’hi escaiguin que es puguin incorporar i integrar en SeTDIBA”. 

Pel que fa als compromisos dels ens locals beneficiaris el punt 5 de les mateixes condicions d’accés preveu el compromís de “lliurar a la Diputació de Barcelona la informació necessària per poder realitzar la configuració del registre i del gestor d’expedients i de les eines que en el futur puguin ampliar l’abast del servei”.

D’acord amb l’exposat en el marc de la prestació del recurs SeTDIBA, 
AUTORITZO
1. A la Diputació de Barcelona per a què, en nom de l’ajuntament, 
a. gestioni i trameti al Consorci AOC la informació i peticions necessàries per integrar els serveis SeTDIBA amb els serveis oferts pel Consorci AOC. 
b. gestioni i trameti als diferents serveis de la Diputació la informació i les peticions necessàries per a integrar els serveis SeTDIBA amb la resta de sistemes d’informació que ofereix la pròpia Diputació. 

RESTO ASSABENTAT
1. Que en una fase inicial, aquesta integració es realitzarà, en cas que en disposi, 
a) amb als serveis Consorci AOC següents: 
· OVER (web service de EACAT)
· MUX 
· eNOTUM
· e-TAULER
b) amb els serveis d’informació proveïts per Diputació següents:
· padró d’habitants
· gestió comptable (SICALWIN)

Signat digitalment
